

市区新增3处锯齿状可变车道

预计本周内投入使用,行经此处需看灯通行

本报1月26日讯(记者 钟建军 通讯员 温全福 王田勇) 26日,记者从烟台市公安局交警支队获悉,近日市区又增设了3处可变车道,预计本周内正式投入使用。

26日,负责这3处可变车道调试运行的民警告诉记者,日前,市区内新设了3处可变车道,分别在红旗中路与胜利南路西进口第二排车道、南大街与胜利路东进口第二排车道、海港路与北马路东进口次外侧车道。目前3处可变车道的硬件设施已经设好了,目前正在对车道上方的液晶显示屏进行调试,预计本周内就能调试好,3处可变车道可正式投入使用。

“可变车道很好认,有锯齿状的车道就是可变车道。”民警说,目前可变车道还没有完全投入使用,驾驶员可能看到半空中的可变导向箭头灯没有亮,而地面上的车道已经变成了锯齿状的可变车道,所以有些不敢走了。

民警提醒驾驶员,在液晶信号灯投入使用后,大家要注意观察车道上方的液晶导向箭头灯,“指示灯显示直行,司机直行即可,如果显示拐弯,走这个车道的车辆就得拐弯。”



南大街与胜利路东进口第二排车道被设为可变车道,锯齿状的车道很好辨认。 通讯员 全福 摄

据了解,在此之前交警部门已在红旗中路与上夼西路路口、红旗中路与山海路路口、南大街与青年路路口、南大街与海港路路口、红旗西路与化工路路口设立了5处可变车道,加上新设的这3处,目前市区内共设有8处可变车道。

为何再次增设可变车道?

市交警一大队副大队长刘建称,主要就是为了应对当前早晚高峰的潮汐式车流,“以胜利南路与红旗中路交叉口为例,该路口在早高峰期间的特点是由东向西,由西向北左转弯的车流巨大,因此早高峰时必须满足该路口西进口左转弯的通行需求,因此早高峰可

变车道会是左转灯亮起;早高峰结束后,平峰期和晚高峰西向东的车流大,届时直行灯会亮起,指示车辆可经此车道直行。”

民警提示,市民驾车行经可变车道时,务必抬头看清液晶显示屏的导向箭头,合理选择车道,快速通行。

腊八到 五谷杂粮卖得俏



26日,超市里的五谷杂粮因腊八节的到来而走俏。 本报记者 李泊静 摄

本报1月26日讯(记者 王永军) 今年的1月27日是农历腊八节,26日记者走访市区多家超市发现,八宝粥相关食材卖得十分火热,不少市民专门购买红枣等原材料,准备熬制一锅香喷喷的腊八粥和家人分享。

26日上午10点,大润发超市的谷物杂粮类区域打上了“腊八大集合”的宣传,一款搭配好的八宝粥料包含大米、江米、花生米、红豆、黑米、绿豆等,售价每斤3.99元。除了搭配好的,市民还可以自己随意搭配,红豆、黑豆、莲子、红枣、花生、枸杞等任你挑。

销售员赵女士告诉记者,从一周前,五谷杂粮等食材就开始走俏,这几天一直都卖得不错。在红利市场,销售五谷杂粮的商店生意也不错。一位店主说,最近几天的生意格外好,销量比平常能多3成。

市民李女士告诉记者,每年都会熬制腊八粥,感觉少了腊八粥,腊八节过得不完整。

腊八施粥情暖众人

1月27日是农历腊月初八,中国传统节日腊八节,也是释迦牟尼佛成道的日子。在这特殊的日子,海阳丛麻禅院举办“朝圣祈福游”活动,市民可参禅从麻禅院,缅怀佛陀,并共同祈愿。

同时,龙口南山景区将办“情浓腊八,甜香润心”大型施粥活动,并举行“释尊成佛成道祝圣法会”,法会上将推出“2015”碗上等腊八粥供游客免费品尝,寓意2015年吉祥如意;蓬莱阁景区将通过八仙真人秀将热乎乎的腊八粥送给进入景区的前200名游客品尝。

另外,烟台莱山观音寺和烟台三德学社也将在腊八节把真情传递给在芝罘区环卫处工作的清洁工人们。

本报记者 李凝

春运首周火车票充足,小年将现旅客高峰

本报1月26日讯(记者 蒋大伟) 随着春运首日的临近,火车票的争抢也越来越火热,26日,记者通过12306官网查询了烟台始发的车次春运首周(2月4日到2月9日)的售票情况,除烟台到昆明和成都方向火车票基本售罄外,大部分方向的火车票较为充足,预计春节前烟台站和烟台南站发送旅客的高峰将在小年(2月11日)前后。

据介绍,目前烟台站旅客发送较为平稳,主要是部分学生客流和务工人员返乡客流,

而烟台南站也进入平稳期,可以购票的几趟动车在春运首周内均显示有票状态。

另外,26日记者发现,原本整修完毕将为动车专用的火车站东候车室开始启用,而动车尚未开进烟台站。这是怎么回事?原来是西候车室正常检查维修,临时启用了东候车室,预计将于27日到28日西候车室整修完毕后,普通列车候车将重新恢复到西候车室。东候车室将于2月4日动车从烟台站始发时,用于动车旅客候车专用。



26日,烟台火车站东候车室启用。 本报记者 何涛 摄

持卡坐动车 进站出站都要刷

自1月22日开办中铁银通卡至今,青荣城际铁路沿线共办理40多张,26日是此卡使用首日,部分市民持卡乘车。据了解,目前只有D6091、D6092、D6093、D6094、D6095、D6096三对动车组可使用。

“青岛北站开通后也可以使用,去济南、北京等城市目前还不能使用。”铁路部门工作人员介绍,第一次

办卡充值不少于300元,旅客可选择存在电子账户或磁条账户内,电子账户用于直接刷卡乘车,但丢失后电子账户的钱无法挂失,电子账户最多只能预存1000元。目前使用此卡只能乘二等列车,可省略购票环节直接通过自动闸票机刷卡上车。

“除了进站时要刷卡,出站时也要注意通过

出站口的自动闸票机刷卡,否则将在下次乘车时被自动闸票机识别阻拦,还会被扣除青荣城际线路最长区间的票价。”铁路部门工作人员介绍,若旅客刷卡进站后又临时取消行程,可直接通过出站口自动闸票机刷卡出站,只会扣取卡内2元钱。

本报记者 蒋大伟

“兴趣是最好的老师”

本报传统文化寒假培训班书法主讲人王宁波谈青少年学书法

本报1月26日讯(记者 陈莹) “孩子学习书法应该注意些什么?”随着2月2日中小学寒假的临近,报名本报与烟台大成国学经典培训中心推出的“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”书法班的孩子越来越多,家长们也格外关注书法方面的问题。本报特邀该项目书法班主讲人王宁波老师,与大家聊一聊与书法有关的那些事。

“兴趣是最好的老师。”王宁波说,对学生学书法的兴趣要加以保护,充分利用他们渴望被认

可的心理需要,善于发现他们的优点,不失时机地予以表扬。有进步就容易产生并巩固兴趣,进步越快,兴趣越浓。

王宁波说,目前大部分的中小學生,执笔存在问题,需要及时予以纠正,因为用这种执笔方法写字,不仅难看,而且费力,还阻挡视线,容易造成近视,斜视还容易引起手指骨骼变形,“还有的同学,由于场地所限,喜欢将左肩垂下右肩拱起,这样一来,身子倾斜,本子倾斜,笔画倾斜,更有甚者整篇

字都斜着,不仅影响美观,更影响身体正常发育,必须纠正。”

在王宁波看来,学习书法基础一定要打好,横、竖、撇、捺看似简单,但真正掌握并能规范使用并非一日之功。因此要求学生不断训练,打造好每一个“零部件”。

王宁波认为,无论学什么,家长都是孩子最重要的老师,虽说“师傅领进门,修行靠个人”,但孩子小,入门不难,贵在坚持,能够及时督促鼓励孩子的还是家长。另外,练好书法并

非一朝一夕之事,家长们要调整好心态。

“齐鲁晚报·传统文化寒假培训项目”有书法班、国画班和国学班(具体课表安排见本报1月23日C06版《术业有专攻,授课老师学识渊》),授课时间为2月2日至3月6日(其中2月14日至25日休春节假),以小班授课为主,名额有限,报满为止。咨询电话:13792512395、6273577、6879080。

芝罘贫困髓关节病患 将获免费手术

本报1月26日讯(记者 宋佳) 26日,记者从烟台山医院获悉,日前开展的为芝罘区贫困髓关节疾病患者免费手术活动进入筛选阶段。

据了解,“让你幸福走过来”——芝罘区贫困家庭髓关节疾病患者救助慈善活动已于2014年12月30日正式启动,开启了烟台山医院建院155周年庆典系列活动。日前,芝罘区民政局等单位初选出了18名患者,18名申请的患者中有12名符合手术条件。

日前,烟台山医院对芝罘区首批贫困髓关节疾病患者进行了免费检查。经筛查,11位髓关节疾病患者入选首批手术名单,2月份将分批安排手术。